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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 25. juni 2020 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 25. juni 2020 kl. 10.30 – 12.30  
    
Sted:    Zoom møde 
 
Deltagere:  Thomas Wiben Jensen (TWJ) 

Peter Juul Nielsen (PJN) 
 Jon Helt Haarder (JHH) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Johanne Kolbe Madsen (JKM) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
Emil Bisp Pedersen (EMP) 
Dag Heede (DG) 
 

Afbud:   Rolf Torsten Scavenius Andersen (RTSA 
 Christina Tøndering Jensen (CTJ) 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Vi skal sige farvel til Anita efter dette møde, da hun har sagt ja til at blive vice-
institutleder på Institut for Kulturvidenskaber. Som afløsning for Anita har Dag 
Heede valgt at indtræde i studienævnet, Dag deltager på mødet i dag som obser-
vant. DB har allerede sendt en anmodning til rektor om godkendelse af Anitas 
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udtræden og Dags indtræden, så det forventes at være på plads til næste møde i 
august. 

- Vi mister også et studentermedlem, da vores næstformand og studiementor Chri-
stina færdiggør sin uddannelse her til juli, og derfor ikke kan sidde i studienæv-
net mere. Der er allerede fundet en afløser, Michelle Willemoes Jørgensen som 
var inviteret med til mødet i dag, men som grundet egen eksamen ikke kunne 
deltage i dag. 

- Det betyder at vi mangler suppleanter på VIP siden, så opfordrer til at man går 
tilbage i fagmiljøerne og taler om hvem der kan stille som suppleant. Der sigtes 
efter at være en suppleant fra hvert institut. 

- Så er det glædeligt, at der på trods af udmeldingen fra instituttet tidligere på året, 
nu alligevel udbydes et fag på tilvalget Scandinavian Area Studies. Det er faget 
”Scandinavian Welfare Culture” som kommer op at køre. 
 

b) De studerende 
- Ingen kommentarer 

 
c) Andre 

- Ingen kommentarer 
 

4) Merit og dispensationssager 
Se lukket referat 

 
5) Sager til behandling undervisning 

a) Minimumsstandarder for online undervisning 
TWJ ridsede kort baggrunden for punktet op, og fremlagde et refleksion papir. 
Situationen er dog ændret en smule, da fakultetet har lavet et forslag vedrø-
rende fremmøde-rul i forbindelse med næste semesters undervisning. 

- TWJ: Vi skal huske, at vi også er forpligtet til leve op til Humanioramodellen, 
og er refleksion papiret nødvendigt, nu hvor fakultetet har udsendt mailen? 
Studienævnet diskuterede refleksion papiret og brugen af dette. Det blev be-
sluttet at papiret ikke skulle sendes til direktionen, men i stedet skal fungere 
som et ”Danskfagligt skriv” som deles ud på et fagkollegiemøde. Vil selvføl-
gelig også være i tæt kontakt med de undervisere der får udlagt deres undervis-
ning til online undervisning i E2020. Det er vigtigt ikke kun at angive mini-
mumsstandarder, men også at give inspiration til de muligheder der er. Det er 
også på den baggrund af Rie fra universitetspædagogik er inviteret til at 
komme til næste fagkollegiemøde. 
 

b) Tilgang til valgfag og faglige emner – loft på deltagerantal og differentieret 
pensum (BA/KA) 

- TWJ: Punktet er kommet på baggrund af det kommende semesters udbud af 
valgfag og faglige emner. Der blev udbudt 4 faglige emner, men det endte med 
at kun 2 bliver oprettet grundet manglende tilmeldinger. Vi har tillige set, at et 
af valgfagene har over 35 tilmeldinger. 

- KFR: Vi plejer ikke at have et loft på antallet af studerende til de faglige em-
ner, da de faglige emner betragtes som et obligatorisk fag, hvor der skal kunne 
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være plads til alle. Sætter vi loft på de faglige emner, så kan vi fratage de stu-
derende deres mulighed for at forme deres kandidatuddannelse som de ønsker. 

- MEH: Vi kan vel også risikere at studerende søger mod andre universiteter, 
hvis ikke de kan få det fag de ønsker på SDU? 

- KFR: Vi har en mulighed for at beslutte, at når der udbydes valgfag, så skal 
både bachelor- og kandidatstuderende kunne tage faget. Det kan klares med at 
differentiere pensum og eksamensform. Der var flere bachelorstuderende der 
var interesseret i et af de nedlagte fag. 

- TWJ: Man skal også som underviser gøre sig overvejelser over titlen på faget, 
for man kan gøre mange interesseret i faget bare ved titlen i sig selv. En meget 
lang titel på et fag kan i den grad virke afskrækkende på folk. 

- JHH: Det er en meget frustrerende situation med de fag. 
- PJN: Hvis vi giver lov til at et fag udbydes til både BA og KA studerende, så 

kan man frygte at vi kan have i problemer med at kunne udnytte progressionen 
fra BA til KA. 

- JHH: Har man overvejet om det ville kunne give problemer i forhold til akkre-
diteringen at samlæse BA og KA studerende? Måske vi skal afvente et seme-
ster og se om ikke det bare er en enlig svale? Hvis vi synes vi trænger til nye 
vitaminer, så kan vi overveje at spørge de studerende direkte om der er fag de 
ønsker vi udbyder. 

- KFR: Vi skal også huske på at bruge de kontakter vi har, der blev vist interesse 
for ”Sygdom” faget fra Institut for Idræt, men Idræt ønskede at blive kontaktet 
direkte af en af underviserne, hvilket ikke skete. 
Studienævnet besluttede sig for at afvente og se om problemet vil være det 
samme til næste semester. 
 

6) Sager til behandling studieordninger 
a) Indførsel af CMS forløb på projektorienteret forløb 
- TWJ: Punktet er afstedkommet af uddannelsesberetningen og heraf fokus på 

vores dårlige ledighedstal, hvor vi er nødt til at sætte ind med de tiltag der er 
tilgængelige, for at forsøge at få forbedret ledighedstallene. 
Studienævnet besluttede sig for at indføre CMS forløbet som obligatorisk for 
studerende der tager et projektorienteret forløb. 

 
7) Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Karrierevejsarrangementer 
- TWJ: Dansk har på nuværende tidspunkt ikke karrierevejsarrangementer, hvil-

ket også er et af de steder vi har mulighed for at sætte ind i forhold til at styrke 
vores studerendes mulighed for at få job efter endt uddannelse. Forslår derfor 
at vi skal nedsætte en lille arbejdsgruppe, hvor jeg gerne sætter mig selv i spid-
sen. ANA meldte sig til at deltage i arbejdsgruppen. Hvis der er studerende der 
ønsker at være med, så giv endelig besked. 
 

b) Nøgletal for forskningsdækning for E2018/F2019 (STÅ/VIP-ratio) 
- TWJ: Både tallene for bachelor- og kandidatuddannelsen ser okay ud. Bache-

lortallet er lidt højt, men er stadig inden for det tilladte område. 
- ANA: Gælder tallene også for tilvalgene i Scandinavian Area Studies og Skri-

vekunst? 
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- DB: Ikke så vidt vi ved. 
 

c) Studiestart 
Studienævnet gennemgik studiestartsprogrammet. 
TWJ: Den store udfordring bliver afstandskravene, men vi håber på at kunne få 
lov til at gennemføre programmet som planlagt. De 2 koordinerende tutorer har 
gjort det rigtigt godt, og vil gerne leve op til studiestartsprincipperne.  
Studienævnet godkendte studiestartsprogrammet. 
 

d) Tiltag 2 offentliggørelse af studienævnenes evalueringsresultater 
- TWJ: Punktet referer til den fælles evalueringsstrategi som er ved at blive ud-

formet på Humaniora. Det er endt med at se sådan ud grundet store protester 
fra studieledergruppen, foranlediget af frygten for at de enkeltes kursers score 
ville kunne ses på sdu.dk, lige som det er tilfælde for Tek. Dette er den mildere 
løsning, som vi ikke kan undslå os. Jeg laver et forslag til en rapport, som stu-
dienævnet skal behandle på sit augustmøde. 

-  
8) Andre sager til behandling 

a) Mødedatoer for E2020 
- DB har sendt et forslag til mødedatoer for E2020 ud, med fast mødegang om 

torsdagen fra 10-12, en gang om måneden. Desværre var der flere der havde 
undervisning på de foreslåede tidspunkter. Studienævnet besluttede at der 
skulle udsendes en Doodle for at fastlægge hvornår møderne kan afholdes. 

 
9) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 

 
Thomas Wiben Jensen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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